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Horario de Comeco:

Horario de Fim:

Leia e entenda toda a prova, pois os enunciados estdo completados uns nos outros.
Utilize os bons principios de projeto e programacéo orientada a objetos.

Questdes — Elabore cddigo em C++, a luz do modelo dado na forma do diagrama de classes abaixo, sendo que (bem
entendido) os métodos das classes devem ter os programas apropriados desenvolvidos, conforme inclusive as
indicacdes fornecidas no modelo em questdo. Em tempo, cada classe no diagrama dado, com seus relacionamentos,
comentarios e afins, representa uma questao a ser resolvida cujo valor é de 2,00 pontos.

Habitat

- 0 método ‘proximo’ faz 'itFormigal’ apontar para a proxima posicao de ‘formigal’, até chegar ao fim,
- 0 método ‘atual’ retorna o ponteiro da instancia de 'Operaria’ apontada conforme ‘itFormigal
- 0 método 'fim' testa se, via 'itFormigal’, se esta apontando para Cltima posicdo de 'formigal

Formigas

<<Base>>
Formiga

#comidas: staticint
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<<Lar das Formigas - STL>>
Formigueiro

-formigal: vector <Operaria®>
-itFormigal: vector <Operaria®>__iterator
-rainha: Rainha

<<create>>+Formigueiro()

< <destroy>>+Formigueiro()
+inserir(pOp: Operaria®): void
+nicio(): void

+proximo(): void

+const atual(): Formiga™®
+const fim(): const bool
+const vivo(): const bool 1

O método 'vivo' dird se instancia de 'Formigueiro’
vive quando houver ao menos 10 vezes em

‘comidas’ a quantidade de instancias de 'Operaria’.

congregar

<<create>>+Formiga()

< <destroy>>+virtual Formiga()
+operator ++(): void

+static getComidas(): constint

50% de chance de ser 'exploradora’, o valor de 'comidas’

Cada instancia de 'Operaria’ tem 'j

O método ‘operator ++' incrementa ‘j
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0O método 'exploracac’ via 'formigueira’, faz

<<Principal>>
Jardim

'operarias’ pertinentes "explorarem” o ‘jardim’,
aumentando 'feromonio’ para cada “folha”,

-formigueiro: Formigueiro
-quant_folhas: int

O método 'carreira’ faz tantas instandas de
'Operaria’ incrementarem 'comidas’ quanto

<<create>>+Jardim(quant_f: constint)
<<destroy>>+Jardim()

+exploracao(): void

+carreira(): void

+executar(): void

for o valor de 'feromonio’.

0O método 'executar chama 'exploracac’’
e 'carreira’, bem como conta se o

‘formigueiro’ esta 'vivo' ou ndo.

<<Formiga Operacional > > <<Formiga Chefa>>
Operaria Rainha
-exploradora: bool -plLar: Formigueiro™
*| -feromonio: static int fazer nascer [ < reate>>+RainhaQ
<<create>>+Operaria() 100 1 | <<destroy>>+Rainha() :
<<destroy>>+Operaria() +setPLar(pF: Formigueiro®): void

+nascerOperarias(): void

+operator ++{): void
+const getExploradora(): const bool
+static getFeromonio(): const int

| O método 'operator ++ incrementa o 'feromonio’ se for 'exploradora’, Bl

int main() {
for (inti=0;i < 20;i++) {
Jardim jardim (i);
cout << endl;
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Os pacotes sdo apenas organizacionais, N30
} virando namespaces no cédigo, neste caso.

A interpretagéo faz parte do contetido da prova! Inclua comentarios (se for o caso) para deixar explicitas suas decisdes.
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